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Aanleiding 
In de bijlage treft u de conceptantwoorden aan van de schriftelijke vragen die 
door de Kamerleden Peters (CDA) en Beertema (PVV) op 30 maart zijn gesteld 
over het bericht ‘Steeds meer Nederlandse leerkrachten in Vlaanderen’ (zie 
bijlage) aan MPVO.  

Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de voorgestelde beantwoording van de vragen.  

Kernpunten 
• De Kamerleden Peters (CDA) en Beertema (PVV) stellen vragen over het 

bericht dat steeds meer Nederlandse leerkrachten in Vlaanderen werken. 
• Dat blijkt uit cijfers die Vlaams Parlementslid Karolien Grosemans (N-VA) 

opvroeg bij de Vlaamse minister van Onderwijs Ben Weyts (N-VA).1 Vorig 
jaar waren er 1.010 leerkrachten met de Nederlandse nationaliteit 
werkzaam in het onderwijs in Vlaanderen.  

• Dit betekent niet noodzakelijk dat het gaat over personen die in 
Nederland hun lerarenopleiding volgden of wonen en dan naar Vlaanderen 
uitwijken om les te geven. Het gaat dus niet automatisch over ‘mobiliteit’. 

• Bovendien is ruim de helft (530) van de 1.010 Nederlandse leerkrachten 
in Antwerpen of Brussel werkzaam, waar al jaren een vrij grote 
gemeenschap van Nederlanders woont en werkt. 

• In de beantwoording nuanceert u daarom het beeld en ontkracht u ook 
dat er in Vlaanderen een beter salaris verdiend kan worden of dat er 
overal kleinere klassen zijn.2 Ook in Vlaanderen is er bovendien sprake 
van een lerarentekort.  

• Het is aannemelijk dat er andere verklaringen zijn voor deze cijfers, 
bijvoorbeeld culturele verschillen of persoonlijke motieven.  

• In de beantwoording wordt ook gerefereerd aan de Lerarenstrategie. Uw 
inzet is om alles uit de kast te halen om te zorgen voor voldoende 
bevoegde leraren. 

 
 

 
 

 
1 https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/schriftelijke-
vragen/1706510  
2 Zie onder andere https://onderwijs.vlaanderen.be/onderwijspersoneel/van-basis-tot-
volwassenenonderwijs/salaris  
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Datum 
31 maart 2023 
 

Bijlage: Steeds meer Nederlandse leerkrachten in Vlaanderen 
 
Er zijn steeds meer Nederlandse leerkrachten aan de slag in Vlaanderen. Dat 
blijkt uit cijfers die Vlaams Parlementslid Karolien Grosemans (N-VA) opvroeg bij 
minister van Onderwijs Ben Weyts (N-VA). Geen van beiden heeft een verklaring 
voor de toename. 
 
Tijdens het schooljaar 2017-2018 waren er 770 Nederlandse leerkrachten aan het 
werk in Vlaanderen. Vorig schooljaar liep dat op tot 1.010, een stijging van meer 
dan 30 procent in vijf jaar. 

Antwerpen spant de kroon met 374 Nederlandse leerkrachten. In West-
Vlaanderen zijn er slechts 57 aan het werk. De omgekeerde cijfers, Vlaamse 
leerkrachten in Nederland, zijn niet beschikbaar. 

“Noch de minister noch ikzelf hebben een concrete verklaring voor de stijging”, 
zegt Grosemans. “Mogelijk zijn de arbeidsvoorwaarden en -omstandigheden in het 
Vlaamse onderwijs toch net iets aantrekkelijker dan in Nederland. Ik ben wel 
optimistisch door deze stijging. We zullen iedereen nodig hebben om het 
lerarentekort aan te pakken. De Nederlanders zijn dus meer dan welkom om ons 
onderwijs te versterken.” 

 
Nieuwsblad.be, d.d. 15 maart 2023, Steeds meer Nederlandse leerkrachten in 
Vlaanderen.  
 




